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1/ Inégalité triangulaire

Propriété : Dans un triangle, la longueur du plus grand coté est
toujours 1nférieure a la somme des longueurs des deux autres
cotes.

51l y a égalité, alors les points sont alignés.

Exemple :

Peut on tracer le triangle COR tel que CO = 5 cm,
OR=6cm, RC=4cm?

OC+CO=4+5=9<6
donc on peut tracer le triangle COR



11/ Construction

* A l'aide de trois longueurs

On trace une longueur, puis a ’aide du compas on reporte les
deux autres pour obtenir le troisicme sommet.

Tracer le triangle ABCG tel que ACG =5 cm,
AB =6 cm, BC =4 cm

hcm

bcm



» A aide d’angle et de longueurs

On trace une longueur puis on trace les angles a 'aide du
rapporteur.

Tracer le triangle DEF tel que DE = 5 cm, DEE=30° et
7
EDF =50°




111/ Somme des angles

Propriété : [.a somme des mesures des angles d’un triangle est
toujours ¢gale a 130°.

Exemple :

. -~ 7
Le triangle ABC est tel que ABC =54° et BAC=37°
7
Quelle est la mesure de 'angle ACB ?

H4° + 37° =9]1° —~ ]
180° — 91° = 89° ACB= &3



1V / Meédiatrice et hauteur

Deéfinition : Lla meédiatrice d’un segment est la droite
perpendiculaire a ce segment et passant en son milieu.




Propriéte : Les trois médiatrices d’un triangle sont concourantes
en un point qui est le centre du cercle circonscrit a ce triangle.




Deéfinition : Une hauteur d’un triangle est une droite
perpendiculaire a un coté et passant par le sommet oppose.

Uniquement des angles aigus Présence d’un angle obtus



